

ОТЗЫВ
научного руководителя на диссертацию Байбуриева Руслана Муратовича
на тему: «Роль экологического туризма в развитии сельских территорий»,
представленной на соискание степени доктора философии (PhD)
по специальности «6D090200 – Туризм»

Диссертационное исследование Байбуриева Р.М. направлено на реализацию высоко актуальной цели – выявить потенциал экологического туризма (экотуризма) для устойчивого развития и улучшения уровня жизнеспособности населения сельских территорий Республики Казахстан.

Развитие экотуризма в целом – одно из перспективных и менее затратных в плане финансов направлений становления туристской отрасли страны. Актуальность темы диссертационного исследования для науки усиливают слабо систематизированные обширный опыт практической деятельности и теоретико-методологические разработки, требующие серьезного анализа и адаптации для условий сельских территорий Казахстана. Следует подчеркнуть, что в настоящее время экотуризм ассоциируется с чрезвычайно востребованными услугами по организации отдыха как на природных, так и окультуренных территориях, и с этой позиции логически связан со многими государственными приоритетами и документами, ориентированными на устойчивое развитие Казахстана.

В ходе выполнения диссертационного исследования, Байбуриев Р.М. продемонстрировал высокой уровень самостоятельности в формулировании научных задач и путей их решения, разработке план реализации научных изысканий, проведении анализа и обобщении широкого спектра источников информации с помощью системного и сравнительного анализа, графических методов отображения информации с последующей презентацией полученных интегральных результатов.

Полученные научные результаты диссертационного исследования Байбуриева Р.М. подтвердили корректность использованных методологических и методических подходов, принципов и методов для изучения экотуризма в качестве направления развития сельских территорий Республики Казахстан. Систематизация и контент-анализ зарубежного опыта стран с успешной реализацией механизмов и программ становления экотуризма на сельских территориях позволили установить главные тренды и направления развития сельских территорий страны на основе экотуризма.

В процессе работы над диссертацией Байбуриев Р.М. изучил большой объем научной литературы, посвященной проблеме исследования, освоил современные цифровые технологии в области картографирования, получил знания в области конструирования системы экспертной балльной оценки.

Личный вклад докторанта заключается в проведении анализа зарубежной и отечественной литературы по теме, обработке качественных и количественных данных, создании тематической карты, выявлении уникальной модели экотуризма для развития сельских территорий Казахстана, корректировке определения термина «экотуризм» и серии классификационных построений.

Результаты диссертационного научного исследования опубликованы в 17 научных статьях, из них 2 статьи в журналах базы данных SCOPUS, 1 статья в базе данных Web of Science, 6 статей в республиканских научных журналах из перечня Комитета по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования МНВО РК. Полученные результаты неоднократно презентовались автором и обсуждались на международных научных конференциях соответствующего профиля и были одобрены научной общественностью. Отдельные результаты диссертационного исследования были включены в учебно-методический комплекс дисциплины «Экологический туризм» образовательной программы «6B11101 – Туризм», о чем свидетельствует акт внедрения в учебный процесс. Практическую значимость диссертационного исследования подтверждает полученное свидетельство об авторском праве.

Представленная к защите диссертационная работа Байбуриева Р.М. по форме и содержанию, актуальности, полноте поставленных и решенных задач, совокупности научных результатов полностью отвечает требованиям Комитета по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования МНВО РК и нормативным документам НАО «КазНУ имени аль-Фараби», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности «6D090200 – Туризм».

Доктор географических наук,
доцент (КОКСОН МОН РК),
доцент кафедры рекреационной
географии и туризма
факультета географии и природопользования
НАО «КазНУ имени аль-Фараби»

Р.В. Плохих

